Concurso: “Reencontrate con tu ciudad”
“Misceláneas”
  El propósito que tiene esta reseña es contar nuestra experiencia, del city tour denominado “Reencontrate con tu ciudad y Paseo en Catamarán”, por los lugares históricos de la ciudad de Corrientes y del que participamos juntos los alumnos de 5to y 6tos Años del Colegio Secundario “Manuel Vicente Figuerero” acompañados por cinco profesores, dos preceptores y el guía de Turismo “Germán”. 
   El recorrido, que constaba de partes, terrestre y fluvial se inició en el colegio y desde allí nos dirigimos hacia la Avenida 3 de abril, bajando por la calle Buenos Aires deteniéndonos en los siguientes puntos: el Hotel “La Alondra”, la Iglesia “Cruz de los Milagros”, la Plaza 25 de Mayo, la Casa de Gobierno, el Monumento a San Martín, Iglesia Nuestra Señora de La Merced, el Parque Mitre y su árbol milenario, finalizando el paseo por las siete puntas de Corrientes.  

   En el trayecto por la calle Buenos Aires, el guía Germán comenzó su relato contándonos la historia de “La Alondra”, hotel boutique con categoría de 5 estrellas. Su aspecto es el de una casona vieja que, en su interior cuenta con lujosas reliquias, dignas de admirar. En su garaje pudimos observar un auto, limusina, que se utiliza solo para los huéspedes, en bodas o para trasladar a personalidades y artistas que visitan nuestra ciudad.

    A pocas cuadras nos encontramos con “La Iglesia de la Cruz de los Milagros”, ubicada por la calle Belgrano, que en su interior guarda la Cruz de los Milagros, hecha de madera de urunday de 3,75 mts., y es su reliquia más preciada. La misma, forma parte de la simbología que compone el escudo de la Provincia de Corrientes, también de destacan cinco retablos artísticos, obras de arte de la década de 1920. En otros tiempos, se enterraban allí a los próceres correntinos y su interior descansa el mausoleo de Sebastián Derqui. También la parroquia, es Santuario Arquidiocesano y civilmente el templo es Monumento histórico.  
   Siguiendo por la calle Buenos Aires, el guía nos cuenta la particular historia de la misma.  Entre sus características distintivas se destaca su diseño original, la más angosta de la ciudad, pensado para el pasaje de hombres de a pie y carros de la época colonial correntina.
   Del recorrido por el casco céntrico debemos distinguir igualmente, el conjunto de edificios históricos que rodean a la Plaza Cívica 25 de Mayo, entre los que se destacan: la Jefatura de Policía, edificio del 1900 erguido donde antes se encontraba el cabildo; la Casa de Gobierno y la Legislatura, edificio donde antes se hallaba la iglesia Mayor; el Rectorado de la Universidad Nacional del Nordeste, ex casa de la tradicional familia Bedoya; el Palacio de Rentas de la Provincia y la Iglesia de la Merced. Estas misceláneas de edificios conservan un perfil urbano, y fueron construidos con miradores, rejas artísticamente labradas, los patios con aljibes de los cuales se conservan, uno en la Casa de Gobierno y el otro en el edificio del Ministerio de Gobierno.
   La Plaza 25 de mayo se constituye en una de las principales de la ciudad, en cuyo centro se levanta orgullosa la estatua al General San Martín, orientada mirando hacia la casa de Gobierno, con proyección al este de la ciudad, el frente está representado por un cóndor que rompe cadenas con sus imponentes garras. Al pie del monumento posee una placa de bronce con la leyenda “El ejercito de la Nación a su glorioso Capitán”, en el lado opuesto una pequeña representación de la batalla de San Lorenzo.
   La Casa de Gobierno, situado en el mismo lugar donde antes estuvo la Iglesia Matriz y que fuera reemplazada en el siglo XIX, arquitectura diseñada por el italiano Giovanni Col, conocido como Juan Col. Este arquitecto fue el primero en Corrientes que pudo "redireccionar" el viento en una construcción, es decir, que habilitaba a que el viento fluyera o se desplazara como si fuera un aire acondicionado, lo que permitía a sus habitantes dormir frescos y tranquilos, particularidad que pudimos comprobar en la visita. 
  La Iglesia Nuestra Señora de la Merced, uno de los edificios más tradicionales y antiguos de la capital, entre sus muros guarda algunos de los testimonios más trascendentales de la historia correntina. Antes era un convento de mujeres. Durante la guerra de la Tripe Alianza, se llevaron a Paraguay a las esposas de altos funcionarios correntinos, conocidas como “Las cautivas correntinas”.  
   El Rectorado de la UNNE, ex Casa de los Bedoya, familia tradicional correntina, otra obra de estilo italiano del ingeniero Juan Col. Los Bedoya le pidió al arquitecto que les construya “una casa que los sorprenda, algo que nunca hayan visto”. Es así como, fue la primera casa con vidrios biselados en Corrientes. Actualmente esos vidrios fueron reemplazados debido a que fueron destruidos por una lluvia de granizos.

   El Parque Mitre, está ubicado al norte del casco céntrico de la ciudad, lo que antiguamente constituía el puente de la batería que cruzaba el arroyo Manantiales. Nuestro tradicional y bello paseo Mitre está conformado por una gran arboleda, murales, un conocido club deportivo con canchas de futbol y básquet, un mirador hacia el esplendoroso Río Paraná donde se ubica el monumento a Las cautivas correntinas. Se destaca allí como un fantástico atractivo, el árbol milenario “Gomero de la India”, cuya particularidad especial es que no deja de crecer. Hoy en día sólo existen dos en la Argentina. Este gigante necesita para nutrirse unos 160 litros de agua por día, por lo que le viene perfecto el arroyo que pasa justo por debajo del mismo.

   Continuando, nos dirigimos hacia el último punto del paseo, la pintoresca costanera correntina con su espectacular postal al Río Paraná, lugar de encuentro de familias y amigos durante los 365 días del año. El recorrido por las siete puntas, de cuyas características y particularidades, fuimos instruidos por el guía, resultó vertiginoso por razones de tiempo, por lo cual las mencionamos brevemente: Punta Aldana o Inga, el nombre se refiere al propietario que se instaló en el lugar, y se ubica al norte de la ciudad, conocida también como el puertito de Italia.  Punta Yatictá, significa caracol por tierra y se refiere a un árbol que crece en sus orillas. Punta de la Batería o Mitre, ex Arazá, arroyo formado por los manantiales. El nombre de punta Mitre se confiere desde 1901 luego de la formación del parque mitre a fines del siglo XIX. Punta San Sebastián o Ñaro, una de las más visitadas, frente a Avenida Costanera y calle Tucumán, fue el lugar donde se levantó la primera ermita en honor a San Sebastián, cuarto patrono de la ciudad. Punta Tacurú o “Punta Isiry” es la quinta punta, el nombre original “ita curú” o piedra arrugada, está próxima al Barrio Camba Cuá. Punta Tacuara, ubicada frente a la Avenida costanera y Pago Largo. El nombre se dio por la abundancia de tacuaras en el lugar. Punta Arazaty - costanera sur-  última de las siete puntas, sitio nos detuvimos y pudimos apreciar el subyugante paisaje que conquistó a Juan Torres de Vera y Aragón para fundar la ciudad de Corrientes. Hoy en el lugar, se encuentra el Monumento más antiguo de la ciudad: La columna de 1828 – Brigadier Pedro Ferre.
El paseo finaliza con el recorrido fluvial en el catamarán, por las orillas del maravilloso Paraná que nos sedujo con su paisaje. Emocionados por vivir una experiencia única e inolvidable, un abanico de sensaciones explotó en nosotros, el ruido del motorcito del catamarán, la popa rompiendo el río picado, el rumor de la historia, la playa, la agente tomando sol y pescando se mezclan con las risas, la música, la compañía y los amigos que nos envuelve en su vaivén.  
En definitiva, la propuesta de conocer los lugares históricos de la ciudad de Corrientes, resultó sumamente interesante y positivo, ya que muchos estudiantes desconocemos, y tampoco contamos con esa posibilidad enriquecedora. Esta clase de paseos debería repetirse cada año, por ser promotor de salidas educativas significativas, suscitando experiencias insuperables e irrepetibles que permiten potenciar un conjunto de misceláneas: amigos, compañeros, costanera, sol, playa, río, alegría, vértigo, interés, descubrimiento, historias y aprendizajes que llevados de la mano del esparcimiento y la diversión favorecen el conocimiento y enriquecimiento histórico y cultural de la ciudad de Corrientes.
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